

团结奋斗,我们奔向2023

冲破疫情迷雾,2023义无反顾地来了。站在新一年的门槛上,回望2022,所有跋涉的脚步都刻在征程化为纪录奋斗的符号,所有辛劳的汗水都融入大地滋润不屈成长;眺望2023,新的图景已徐徐展开,吸引人们纷纷走上前去,每个人的内心都珍藏着一份对未来的美好期许,每个人的内心都满蓄着摩拳擦掌的豪情。此时,我们采访了六位奋斗在一线岗位的市民,听听他们的新年愿景,也通过他们触摸这座城市的强劲脉动。让我们迎着新年的阳光,团结奋斗,一起奔向2023!

毓璜顶医院呼吸与危重症医学科姜静——关键时刻就要顶上去



声战斗,正在打响。

“实在不好意思,从早晨上班开始,一直忙到现在,连坐下的时间也没有。”昨天上午10点左右,姜静终于抽出片刻时间,接受了记者的采访。

“我主要负责呼吸重症监护室,科室职责就是收治危重症患者。随着就诊患者越来越多,我们现在工作量也明显增加。原本还有三人上班,但因为一名同事高热,现在只剩我们两人在照看16张床的患者。”说了没几句话,姜静就已控制不住自己的情绪,言语变得哽咽,“虽然我也感染了新冠,休息了两天时间”,但看着自己身边的战友一批批“倒下”,姜静心中五味杂陈,“大家都不容易,相比以往,我们的工作量增加了数十倍,有的同事烧到40°依然坚持,很多战友都烧出了肺炎,同样‘不下火线’。”

坚守“前线”的她告诉记者,“因为毓璜顶医院全院都开始收治新冠感染的患者,所以会诊的量也比以往有了明显增加。就拿今天来说,我负责的呼吸科会诊,一下子就有40多个。加上呼吸科本身就是老年患者,基础病患者和危重症患者比较多的科室,所以,忙碌是常态。”

回顾2022年,姜静坦言,这一年极不平凡,“新冠疫情多次袭扰烟台,我们的工作状态始终紧绷。但在这种形势下,我们依然完成了数百例各类严重肺部疾病合并呼吸衰竭病人的救治工作。”展望2023年,姜静说,“希望新冠疫情能够快点过去,患者可以合理安排就诊,不要恐慌,把更多医疗资源留给需要抢救的重症患者,同时,让医院尽快恢复正常诊疗秩序,让医护人员能够尽快恢复正常的工作状态。同时,希望新的一年,大家都能够顺顺利利、健健康康。”

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 摄影报道

随着国家对疫情防控工作的调整,发热病人持续增加,烟台毓璜顶医院迎来接诊高峰的同时,各科室病房的医护人员也迎来了“大考”。

连日来,加班加点工作,已成为毓璜顶医院呼吸与危重症医学科一线医护的日常。

虽然元旦假期到来,但随着新入院患者越收越多,重症患者的比例也越来越高,科室副主任姜静等医务人员比以往任何时候都忙碌。每时每刻都紧绷着神经,“白加黑”的连轴转成为了家常便饭。一场守护群众生命健康的无

山海快速路建设者雷其刚——

让市民出行更加便捷



雷其刚笑着说。

山海快速路建设工程北起塔山隧道南,南至绿斯达路,全长约5.624km,全线采用高架+地面辅道形式。主线采用双向6车道,地面辅道采用双向6车道,主线标准横断面为50m,匝道部分标准横断面为74m。

“最难忘是港城东大街跨线桥项目。”雷其刚告诉记者,港城东大街全跨线桥全长0.91km,采用双向四车道,下穿山海快速路高架桥。各施工专业交叉作业,难度很大。自施工以来项目团队争分夺秒追赶进度,细化每日工作任务,保证现场施工进度,提前谋划节点施工细节,解决各种制约性因素。从桩基、承台、墩柱、盖梁、桥面,再到最后的附属设施施工完成,施工组织提前考虑关键节点施工细节,创新利用基于BIM模型,与无人机倾斜摄影模型相结合,全方位仿真模拟架梁吊装工序,优化施工方案,规划施工顺序,确保按节点提前通车。“通车那天上午,尽管已经连轴转了,但是看着一辆辆车从桥上通行,大家心里都很高兴,很自豪。”雷其刚说。

这一年,雷其刚很少与家人团聚,但是家的温暖时常包围着。“2022年春节,我们项目部87人全员在岗值守,项目部组织了包水饺和贴春联活动,非常热闹。”他说。

回首这忙碌又充实的一年,雷其刚十分感慨。新的一年里,他的愿望很简单,“希望疫情早日散去,人们能尽情享受美好生活。希望山海快速路能够按照节点竣工通车,让市民出行更便捷。”

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 徐晓善 摄影报道

昨天是2022年最后一天,雷其刚像往常一样,早早就来到山海快速路项目建设现场,开现场会,组织安全巡查,“每天都在跟时间赛跑。”他说。

雷其刚是中建八局山海快速路项目副经理,主要负责安全生产施工组织。

忙碌是雷其刚2022年的主基调。山海快速路2021年12月底开工后,就马不停蹄向前冲。“真的可以用争分夺秒来形容,我们的工作常态就是白天在施工现场,晚上开会研究解决问题。”站在快速路桥梁上,看着道路直直伸向远方,

芝罘区支农里社区卫生服务站站长高彦——

在居民家门口守望健康



连夜通知所有站内医护人员做好准备,随时听从上级部门调遣参与社区的“上门核酸采样、摸排调查”等疫情防控工作中去,每周从一、二、四、六连轴转地配合幸福街道办的核酸采样工作,差不多在最开始的短短一周内完成了数万人次的核酸突击采样,后来根据政府疫情防控统一工作安排,卫生服务站还停止了大部分诊疗工作,全力以赴地参与幸福医院、街道办等的疫情防控工作,这种状况一直持续到5月底。

“最严重的时候,我们站上医生护士全都上了,还有医护人员也被抽去做志愿者服务。”高彦不无感慨地说,后来进入常态化核酸采样等防疫工作,社区卫生服务站这才开始展开对辖区居民的基本医疗、基本公卫、家医签约等工作,对支农里社区4000多户1万多居民的健康档案仔细梳理动态监管。

到底,随着国家整体疫情防控政策的调整,疫情防控工作“20条”“新10条”的出台,社区卫生服务站一下子又变成了居民们在家门口求医看病的“发热门诊”,这下子高彦和站上的医务人员真是进入了“水深火热”之中,他们每天接诊感冒发烧患者百余人次,这不可避免地也让高彦他们被感染。

于是,在这个平日给居民们提供治病等医疗服务的卫生服务站内,不少居民就看到了让他们倍感温馨与难过的画面:一个个给他们治病的医生也成了病号,“治不了”自己病的高彦和身着白大褂的医护人员挂着点滴为每位前来的患者耐心查体温、开药方、挂点滴……

工作在社区最基层,生活在居民中间,能在家门口为居民看病提供医疗服务,进行健康保障,高彦用“宁愿世间人无病,何妨架上药满尘”这句话结束了采访,他真心希望2023年里疫情一扫而去,还给人们健康,国泰民安。

YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道

2022年12月30日,忙碌的一年接近尾声,高彦肩上的担子反而更重了——连日来的寒潮降温导致感冒发烧患者骤然剧增,芝罘区支农里社区卫生服务站一下子“人满为患”。作为站长的高彦和站内所有医护人员一道连轴转,即使同样感冒发烧打着点滴也要为居民看病……

高彦说,2022年2月春节过后不久,芝罘区的疫情防控形势突然形势严峻,城市居民疫情防控最基础最核心环节——社区卫生服务站理所当然地承担起了阻击疫情的前哨职责。

作为芝罘区人大代表、支农里社区卫生服务站站长,高彦

烟台海翔(烟台鹿扬体育用品有限公司)董事长郑晓平——

对新的一年信心十足



球、棒球、足球、高尔夫球、网球等多个大类、上万个品种,成为行业内的隐形“小巨人”。

在北京2022冬奥会制服装备外观设计中,烟台海翔(烟台鹿扬体育用品有限公司)以“万里同风”为主题展开设计,凭借新颖的外观、独特的设计,在全球600套设计方案、一万余件设计作品中脱颖而出,最终摘得银奖,充分展现了企业的雄厚实力、社会担当和爱国情怀。

回首刚过去的2022年,郑晓平喜事连连:与中国棒球协会签约,成为中国国家女子棒球队唯一指定棒球比赛服装及装备赞助商、首家国内企业赞助商及服装装备研发制造基地;与中国垒球协会签约,为中国国家垒球队研发、设计、制作服装等比赛装备;应中国棒球协会邀请,出席全国女子棒球锦标赛并为冠军决赛开球;应中国垒球协会邀请,参加中国垒球联赛第二阶段比赛并为比赛开球。

“今年,由我们研发制造的服装,就会代表中国国家队,在日本和香港的国际赛场上亮相。同时,我也会受邀到两地观看比赛、为国家队加油喝彩。”他骄傲地说。

国际市场总体稳定、国内市场开始发力,郑晓平分析后,对企业明年的发展形势感到乐观,已经着手制定、实施2023年发展计划,准备在新的一年里大展宏图。

郑晓平说,明年企业将加强研发投入,增强国际市场竞争力,继续稳固外贸市场;同时,借助国家队这个平台,宣传面向国内的“鹿扬”品牌,稳步开拓纵深广阔的国内市场。通过充分利用国内国际两个市场、两种资源,实现企业的发展壮大。

日月开新元,万象启新篇。“如果说去年是收获满满,那么展望新的一年,我们信心十足。”面向2023年,郑晓平豪情满怀。

YMG全媒体记者 苗春雷 摄影报道

快递小哥宋林超——

单子更多,更好地传递爱!



在山上的老人,甚至还会顺便将其他家的快递捎给老人。

“之前我在工厂流水线工作,两点一线的工作虽不受风吹日晒,但是总感觉没有动力。而快递小哥这一行,只要肯奋斗就能有不错的收入,福利保障也越来越好。如今一进村,大叔大姨会热情地招呼我‘进来喝口水’‘今儿来俺家吃饭吧’。”宋林超说自己“转战户外”这一年“黑了一圈”,但外人眼中的这份辛苦,对他而言算不上什么,派送了近两万单快件、成为9个村的“活地图”、能更得心应手地服务老人们才是他2022年最大的成就感。

“看到老人为远方的儿女寄出亲手包的包子,看到老人收到儿女寄来的药品,我感觉我传递的不仅仅是物资,更是爱!”说到这里,宋林超脸上是幸福的笑容,眼里闪烁着光芒。

2022年最后两周,宋林超格外辛苦。最近往村里寄药品、抗原、口罩等各类防疫物资的快件骤增。加之同事陆续发烧导致人手减少,平时每天六、七十件的任务,刷增到一百六、七十件,甚至比“双十一”期间都多。“这一年忙碌是我常态,但最近忙得顾不上吃饭,有时晚上10点多钟还在派件。”宋林超告诉记者,他加班也快乐,他们团队兄弟们都很团结,谁病了其他人都会自动支援,保证网点所有快件第一时间送到顾客家中。

送完最后一单快件,天早已黑透,时针指向了9点钟。换下工作服,宋林超心中默默许下新年愿望:希望明年单子更多、服务更好,疫情成为过去式,亲戚朋友们都能健康快乐地来参加我的婚礼!

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

潮水镇张家窑村村民张贞立——

日子一定会越过越红火!



种植示范基地,从最初的40亩,逐步扩产到目前210亩。去年一期40亩葡萄产出10万斤,销售收入176万。到今年,二期140亩葡萄实现丰收,产量突破30万斤,销售收入突破500万元。目前,合作社入股总计达到了133户,累计带动200余万人次就业,村集体收入与合作社分红合计可达40余万元。在这片希望的田野上,老百姓的“腰包”越来越鼓,日子过得越来越有盼头。

“村里一起种葡萄、统一销售,让我们少承担了很多风险。我们不怕种的过程有病虫害,村里会安排专家教我们防治,更不用怕我们的葡萄没有销路,到了葡萄丰收的季节,好多人都来买。”张贞立表示,“现在村里的路也好走了,硬化的路面直接通到葡萄树下,之前一下雨就泥泞的路早就没有了,我们的日子跟着党支部领办合作社过得越来越好。”

记者了解到,在张家窑党支部领办合作社成立之初,就把品牌战略作为合作社的核心竞争力,注册了“张家窑”商标,把“阳光玫瑰”葡萄与“张家窑”品牌深度绑定。纵向上,通过优质产品打入中高端水果市场,在同品类产品中拥有更大话语权;横向上,不断壮大张家窑葡萄的市场范围,通过市场认可带动品牌认同,通过品牌认同反向推动市场范围再扩大。

乡村振兴铺画卷,沃野千里变新颜。站在2023年的起点上,政策的春风又将吹到这片土地上,随着《乡村振兴责任制实施办法》的印发,张贞立也有了新的期待。“2023年,我们基地的210亩葡萄将实现全面丰收,总产量将突破70万斤,销售收入将突破千万。新的一年我们的日子一定会越过越红火!”

YMG全媒体记者 王修齐 摄影报道